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4-та Неделя след Неделя подир Въздвижение 
– на св. Отци от Седмия вселенски събор в 
Пловдив

На 13 октомври 2024 г. се навършиха 18 години от блажената кончина на 
приснопаметния Пловдивски митрополит Арсений. С благословението на 
Високопреосвещения Пловдивски митрополит Николай, заупокойна света 
Литургия в катедралния храм „Успение Богородично” възглави епархийският 
духовен надзорник архимандрит Максим в съслужение с храмовото 
духовенство.

В края на заупокойната света Литургия Пловдивският митрополит Николай 
отслужи панихида и трисагий на гроба на приснопаметния митрополит 
Арсений, намиращ се до олтарната абсида на катедралния храм.

В съслужение с владиката бяха преосвещените епископи Белоградчишки 
Поликарп и Смолянски Висарион – викарии на митрополита, архимандрит 
Максим – епархийски духовен надзорник, архимандрит Дамян, йеромонах 



Петър Еремеев – клирик на Пловдивска митрополия, ставрофорен 
свещеноиконом Тодор Хаджиев – протосингел при Пловдивска митрополия и 
председател на храма, ставрофорен свещеноиконом Деян Стоенчев – духовен 
надзорник, свещеник Ангел Ангелов – духовен надзорник, свещеници от 
града и митрополитският протодякон Илиян Александров.

Песнопенията изпълни митрополитският хор „Св. ап. Ерм” с диригент 
протопсалт Георги Радев.

Архипастирят на Пловдивска епархия произнесе прочувствено и трогателно 
слово, посветено на живота и трудовете на приснопаметния митрополит 
Арсений. „Вечная памет” огласи двора на катедралния храм „Успение 
Богородично”.

Приснопаметният Пловдивски митрополит Арсений е роден на 29 юли 1932 г. 
в с. Дълго Поле, Пловдивско. Светското му име е Ангел Богоев Чекандраков. 
Завършва Пловдивската духовна семинария и Духовната академия в София 
през 1955 г. През същата година постъпва като послушник в Рилския 
манастир, където става помощник-библиотекар. На 2 юни 1956 г. е постриган 
в монашески чин от игумена Стобийски епископ Варлаам (по-късно 
Пловдивски митрополит).

На 10 юни същата година е ръкоположен в йеродяконски чин. През 
септември 1957 г. е изпратен на специализация в Московската духовна 
академия, където е ръкоположен в йеромонашески чин от Руския патриарх 
Алексий І на 18 октомври 1958 г. След завръщането си в Рилския манастир е 
възведен в архимандритско достойнство на 23 юли 1961 г. След 
национализацията на Рилския манастир през ноември 1961 г. е назначен за 
учител-възпитател в Софийската духовна семинария, намираща се тогава на 
гара Черепиш.

На 30 март 1969 г. в храм-паметника „Св. Александър Невски” е хиротонисан 
в епископски сан с титлата „Стобийски” от Българския патриарх Кирил и 
останалите архиереи и е назначен за викарий на Врачанския митрополит 
Паисий. На 1 август 1977 г. е назначен за игумен на Троянския манастир, а по-
късно и за главен секретар на Св. Синод. През 1987 г. Стобийският епископ 
Арсений е избран за Пловдивски митрополит. Престави се в Господа на 13 
октомври 2006 г.

Бог да го прости! Вечна и блажена да пребъде паметта му!
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